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Aktualno

Ini ci ja ti va ak tu al no ga gos po da ra Pan --
tov èa ka, dru ga Ive Jo si po vi æa, da Zagreb 
po nov no do bije «Uli cu 8. maja», ne pot --
vrðuje sa mo is ti ni tost one sta rinske, da
vuk lakše mi jenja dla ku nego æud, nego
još jas nije svjedo èi da Hrvat skom glas nije 
i buè nije nego ikad do sad kru ži sab last ju --
gos la venstva. Posve je bespredmetno –
kao što to èine po neki mož da i dob ro hot --
ni, ali ug lav nome neu pu æeni mud ra ci –
ras prav lja ti o tome, je li 8. svib nja 1945. u
Zagreb uš la sna ga ko ja je ima la pet ili
devedesetpet pos to ko mu nis ta, jesu li u
njoj bi li Franjo Tuð man i Ivan Šibl, je li
u svo joj tor bi iz To pus ko ga do ni o što god
Ivan Supek i je li meðu šaj ka èa ma koje
su se ra ši rile po Jela èi æevu trgu bio, reci --
mo, Ili ja Ja kov ljeviæ i još ne znam ko li ko 
ko ris nih bu da la.

Osim kod som nam bul nih ti po va po put
Stipe Mesi æa si na To va ri šo va, nije uopæe
spor no da je vod stvo te snage bi lo u ru ka --
ma boljševi ka, fa na tiè nih pris ta ša jedne
zlo èi naèke to ta li tarne ideo lo gije, ali ras --
pra va o tome da nas ne smije bi ti pri mar na. 
Ono što je bit no jest sljedeæe: ni su u
Zagreb 8. svib nja 1945. uš li tek «par ti za --
ni» - tog je da na u glav ni grad Hrvatske
umar ši ra la oru ža na for ma ci ja ko ja se
na zi va la Ju gos la venskom ar mi jom,
dak le, sna ga ko ja se je i no mi nal no i
stvar no sta vi la u ulo gu ob no vi telja Ju --
gos la vije, i ko ja je ti jekom èi ta va rat nog
raz dob lja, od 22. lip nja 1941. do 8. svib --
nja 1945. bi la pri mar no u toj fun kci ji!

Kad se da nas su o èa va mo s po ku ša ji ma
revi zije te èinjenice, ne smije se težište
stav lja ti na ideo loš ki, ko mu nis tiè ki ka rak --

ter tog nad nevka, nego na na ci o nal ni i
držav nop rav ni: Ju gos la vi ja i ju gos la ven --
stvo nega ci ja su Hrvatske i hrvat stva.
Mog lo se je bi ti i pro tiv us taške Neza vis ne
Države Hrvatske, a bo ri ti se za Hrvat sku;
mog lo se je bi ti pro tiv us taš kog reži ma i is --
to dob no za Hrvat sku (i ka mo sreæe da su
svi pro tiv ni ci us ta ša bi li bor ci za hr vat sku
drža vu!), ali nas je po vijest do 6. trav nja
1941. na u èi la: nije se mog lo bi ti za Ju gos --
la vi ju i za Hrvat sku is to dob no. Onaj tko se
bo ri o za Ju gos la vi ju, nije se bo ri o pro tiv
us ta ša, nego se je bo ri o pro tiv Hrvatske.

Dru gim ri jeèi ma, ne može se Hrvat bo --
ri ti za Ju gos la vi ju i ne bi ti – kvis ling. To je 
crta ko ja se ne može pri jeæi, gra ni ca ko ja
se ne smije za bo ra vi ti!

I za to sa mo na iv èine nas jeda ju ju gos la --
venskoj pro pa gan di ko ja sva zla što smo
ih do živ jeli hoæe svesti na ko mu ni zam.

No, ne može se ko mu niz mom pok ri ti sto --
lje æe i pol – èak i više – uz mi canja hrvat --
ske mis li pred ju gos la venskom, ne mo gu
se ko mu nis tiè kim pla ka ti ma prekri ti ju --
gos lov jenska Aka demi ja i Meštro viæev
Vi dov dan ski hram, ne mo gu se ko mu niz --
mom ob jas ni ti po kolji u Odesi i na Jela èi --
æevu trgu Peti Pro sin ca ti su æu devetsto
osam naeste! Nije ko mu ni zam skri vi o
beo g rad ske Li panjske žrtve! Rak-ra na
ko joj se ta zla jedi no mo gu pri pi sa ti, zove
se Ju gos la vi ja. I ako sla vi mo voj nu for --
ma ci ju ko ja je tu rak-ra nu ob no vi la, znaj --
mo da sla vi mo sim bole ju gos la venstva.
To je ono što bi vaj ni ju gos la venski an ti --
fa šis ti priz na li, da ima ju trun ob ra za!

A kad ga veæ nema ju, ne pro puš taj mo
pri go du pod sjeti ti ih na to ga nema ju: na --
bi jaj mo im na nos ono za što su gi nu li –
Ju gos la vi ju i ju gos la venstvo. (T. J.)

OBILJEŽIMO DAN KAD JE UMARŠIRALA
JUGOSLAVENSKA ARMIJA!

Ulazak Jugoslavenske armije u glavni grad Hrvatske 8. svibnja 1945.


